
Zdravstveno varstvo naših otrok
V naši občini je bilo lani 7.451 predšolskih utrok (11.2% občanov). Od leta
1976 imamo vsako leto 310 olrok več. Povprečno se v enera lelu rodi 1.100
otrok.

Med občani ljubljanske regije
imatno v naši občini vse od I. 1976
najvišji naravni prirastek (npr. leta
1980 Moste-Polje 11,4; Ljubljana
9,0; regija 8,1 na 1.000 prebivalcev),
najvišjo nataliteto (Mostc-Polje
17,0; Ljubljana 16,0; regija 16,5) in
najvišji vitalni indeks.

Na srečo nam otroci ne umirajo
več kot drugod. Le pred dvema le-
toma nas je presenetila skoraj še en-
krat večja umrljivost dojenčkov, kot
je bila v Sloveniji (Moste-Polje 25,5;
Ljubljana 15,5; regija 15,7; Slove-
nija 14,7 in 1.000 živorojenih).
Vzroki, zaradi katerih smo izgubljali
dojenčke, so bili nedonošenost in te-
lesne okvare, nezdružljive z življe-
njem. Umrli so v prvih dnevih ali
prvib tednih po rojstvu še v porod-
nišnici ali drugih bolnišnicah. Starejši
iiiroci nam skoraj ne umirajo več, če
oi smrt posledica nesreče ali raka-
\ ega obolenja.

Nalezljivih bolezrvi (davica, teta-
•ius. otroSka paraliza), ki so nekoč
jemale otroke, ni več. Zatrli smo jih s
cepljenjem proti tem boleznim. Tudi
oslovski kašelj, ošpice in mumps
redko vidimo.

Pojavila pa so se druga obolenja,
ki so odraz našega časa, načina živ-
Ijenja inokolja. Razvoj medicine, ki
za vsako ceno ohranja življenjeie ob
rojitvu, nam je dai več otrok, manj
sposobnih za življenje in motenih v
telesnem in duševnem razvoju. Skrb
za te otroke pa presega meje zdrav-
stvene službe in postaja skrb celotne
družbe.

Naši otroci obolevajo predvsem na
dihalih. Najpogostejša so vnetja
zgornjih dihal, ki pogosto preidejo v
bronhitis in pljučnico; slede vnetja
ušesa, obolenja prebavil in kožne bo-
lezni. Ponavljajoče se bolezni dihal
pri otroku kaj lahko preidejo v kro-
nično bolezen, ponavljajoče se
vnetje ušeS pa okvari sluh.

Obolevanje Ijubljanskih otrok je
po statističnih podatkih največje v
naši občini in v Siški in od leta 19.76
stalno raste.

Mlajši otroci pogosteje obolevajo
kot starejši. Največkrat zbolijo
oiroci med 1. in 3. letom starctsti,
manj dojenčki in najmanj otroci po
5. letu.

V letu 1981 je bil vsak otrok pov-
prečno desetkrat v otroškem dispan-
zerju: sedeiiikrat zaradi bolezni in

drugih vzrokov, dvakrat zaradi cep-
Ijenja in preventivnih pregledov.

Zakaj naši otroci tako pogosto
obolevajo. Vzrokov je več. Olroci
/oper bole7ni niso utrjeni. Prenuilo
se gibajo na svežem zraku. Ogrožata
jih onesnaženi zrak in hrup. Premalo
je zelenic, igrišča so pogosto higien-
sko neprimerna za igro otrok.

Otrod v kolektivnem varstvu so
izpostavljeni pogostejšim okuzbam.
Vključnjemo jih prav v starosti, ko
njihove obrambne sposobnosti še
niso dovolj razvite. Neugodno za
otroka je tudi zgodnje nosilno buje-
nje, naglica in hitre temperaturne
spremembe, ki jih je izpostavljen
neutrjen otrok.,

Čakalnice otroških dispanzerjev
so vedno polne malih bolnikov, 2 do
3-urno čakanje na pregled je pogosto
in mučno za slarec in otroke. Neza-
dovoljen pa je tudi zdravnik, ki mora
pod stalnim pritiskom čakajočih de-
iati prek delovnih normativov, pa se-
veda natančno in vestno. Nima časa,
da bi sc bolj pogovarja! s starii. Te-
meljit razgovor bi zaskrbljene starše
pomiril, pogosto pa je celo učinkovi-
tejši kot predpisano zdravilo.

Zakaj ne dela več zdfavnikov, po-
gosto sprašujeja starii.

Srednjeročni plan občinske zdrav-
stvene skupnosti do leta 1985 ne
predvideva, da bi se povečalo število
zdravnikov v otroškem dispanzerju.
Vemo, da bo v občini veliko več
otrok, več se jih bo rodilo, še več pa
se jih bo preselilo. Nove Fužine in
Nove Jarše še vedno rastejo. V stabi-
lizacijo se je vkijučilo tudi zdravstvo.
Nadurnega dela skoraj ni več, nočna
služba je prešla v redni delovni čas.
Zdravnika naslednji dan ni v ordina-
ciji. Zdravstveni delavci tudi zbolimo
in rabimo bolniški stalež za nego. V
vseh teh primerih dela manj zdravni-
kov, ker manjkajočega ne moremo
nadomestiti s podaljšanim delovnhn
časom.

Zdravstveno varstvo otrok v natr-
tih žal ni med prionletnimi nalogami
zdravstvenega varstva. V sedanjih
razmerah s« ne more ši.iti. Po sred-
njeročnih planih in zaradi vse vcčjih
poircb občanov pa grozi poslabša"-
nje zdravstvencga varetva otrok.

OTROSKI DISPANZER
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